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LESEÜBUNGEN MIT 3-4 BUCHSTABEN UND IMPLIZIERTEM A-
VOKAL 

Welcher Buchstabe ist die Basis/Wurzel/der „Träger des Wortes“ མིང་གཞི།
und damit auch des Vokals?

Regeln:

Konsonante als Präskripte:

(5)  (max. 1 in Folge)      ག་ད་མ་འ་བ་།  werden nicht ausgesprochen

Konsonante als erste Postskripte: 

ག་ང་ད་ན་བ་མ་འ་ར་ས་ལ་།   werden ausgesprochen mit Ausnahme: 

ད་ und ས་   werden nicht ausgesprochen

vor:  ད་ན་ལ་ས། Vokale werden zum Umlaut: ö, ü, ä

Konsonante als zweite Postskripte:  

ད་ ས་  werden nicht ausgesprochen

Vokal wird zum Umlaut vor:          ད་ན་ལ་ས།    
Bei 4 Buchstaben ist der zweite Buchstabe der Träger des Vokals. 

Bei 3 Buchstaben mit einem der 10 Postskripte                 ག་ང་ད་ན་བ་མ་འ་ར་ས་ལ་།
als 2. Buchstaben ist der erste མིང་གཞི།
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བཏགས། Zeichen གངས Schnee

མནངས། war zufrieden ཁམས Element

བཐབས། kämpfe! ཆགས་པ། Anhaften

འཐམས། zusammen binden ཉམས། Erfahrung

གཏམས། sich etwas anvertraut 
haben ཐབས། Methode

འཇགས། sich beruhigt haben ཞབས། Füße (Respektform)

འཆམས getanzt haben ཚངས་པ། Brahma

དངངས། Angst gehabt haben ཞགས་པ། Schlinge

མཚམས་མེད། ohne Grenzen ཟངས། Kupfer

འཆགས། Fehler bekannt haben ཐམས་ཅད། alles

གདངས། Stimmton གནངས། übermorgen

དཔགས། ein Gerstengericht
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